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E&etaotéc: X. Zapoidykng, O. [Tarabeoddpov

Ovouoterwvouo:

AM.: Erog:

Awapreia EEEraonc: 3 mpec

1° Oéua. (1 povéda)

1) Atvetar 10 divoopa 4 pe N = 8 ortoryeia. Na vmoloyiotel 0 peTAoYNUATIGUOG
FFT tov dwavicpatog 4. ZoUmAnp®oTe TIg GUVIGTAOGESG TOV A KATA TIG OAPOPES
@acelg Tov adyopifuov.

(IIPOXOXH : @ = -)

By

4 A
3 3 2 0 4

) 1 -4 4-4.0° -4-(1+o+o +0’)
-1 -1 2 -4 4-(1+0?)

0 3 4 At4-00° 4-(1-0™+e*-»”)
1 2 0 4 -4

2 2 4 44’ -4-(1-0te™e’)
3 0 4 -4 -4-(1-0%)

4 4 -4 A+4-? 4-(1-0*-0+®’)

i1) Ta otoyeio g TpoTeAeLTAING GTAANG TTOL £YOVV YKPL POVIO GE TOLO TOAVMVVLLO
avTIoTOTY0VV Kol Yo oleg pileg TG Hovadags;

P(x)=-3-x+x"+3-x’,y10 x = @’

P(x)=-2+2-x*+4-x°,y1a x = 0"
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2° Oéua (2 povadeg)
Atveton n avadpopukr| e€lowon f, = £, — f.» + .3, HE opykég cvvOnkeg f) =1,
Ji =2 xa f, =5.No vroroy1oTel 0 0pOg f570,

1) (I povaoa) Me ypnon ¢ nebddov «Ataipet ko Baoireve»
a) I'o 1o oxond avtod ypdoovpe v, =A-v, _, Omov:

S 0 10 Jos
vn = fn—l s A = 0 0 1 b vn—l = fn—2
I =11 S
b) Emopévoc, cuvaptnoel Tov apyik®v cuvinKov:
Vigey = A" v, 6mov 0 exbétng k= 13790 kon o deiktng /= _ 2

c) Amo tov mivaka A OV dMCATE GTO LIOEPADTN O 2) VITOAOYIGTE TIG TOPAUKATM

SVVAELG:
0 0 1 1 00 0 0 1
Ar=1 -1 1], A*={0 1 0f, Af =1 -1 1
1 00 0 0 1 1 00

o6mov k 0 aplBpdg mov dMGATE GTO VIOEPOTN LA b)

d) Apo TEMKA fi350, =_1

1) (1 povaoa) Me ypnon g nebdo0v TG YopakIPIoTIKNG e&icmon
a) H yopoaxmpiotikn eéicwon etvo: x° —x* +x—-1=0

b) O pileg ™ yopaknpiotikng e&icmong siva:

x, =_1
X, =_1
Xy =_—i

¢) H yevuc AMon g elomong, cuvapthoet tov otabepav ¢,,c,,c;, etvat:

fo=c 1"+, -i" +c; -(—i)"

d) Emopéveg:

¢ = 3
c,=—1-5-i/2
c;=—1+5-i/2

e) Apa teMKA f359, = _1
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3’ Oéua. (1 uovéda)

Y10 ovotnua A-x = b o wivakog A glvan 63x63 pe A=tp1d(-1, 10, -1), b(j)=8-j v
j=1,2,...,62 ka1 b(63)=568. Metd amd dvo Prpota g pnedddov avoywyng Hovav-
Luymv, To cvotua mov Ba Tpoxvyel Ba Exetl dO1dotaon (apBud eElomoemv) 15 kot
N vevikn tov e€icmon Oa givat:

o-X; + B'Xj + Y-Xk = 8j

6oV (GLVOPTNHGEL TOV ):

i=_j—-4
k=3+4
o= -1
B=_9602
y=_-1

Kol (GUVOPTNGEL TOV OPYIKDOV GUVIGTOG®VY TOV b)

8= 98-[10-b(j)+ b(j—1)+b(j+1)]+[10-b(j—2)+b(j—3)+b(j—1)]+

[10-b(j+2)+b(j+1)+b(j+3)]=

b(j—3)+10-b(j—2)+99-b(j—1)+980-b(j)+99-b(j+1)+10-b(j+2)+b(j+3)
YnoBéote tOpa OTL GTOV LTOAOYIGTH GOG Ol WKPOTEPOL GE OGMOAVLTN TIUN UN

undevikoi apdpol eivor ot £107* kot ot peyarvtepor ot £10°. Yrobéote emiong ot

Oleg o1 Tpacels yivovrar pe axpifela 4 dekadikov ynoeiov. Tote n epappoyn g
nebddov Ba dmoet:

x32 = _31.9968

4° Oéua (1 povada)

AWTVTOGTE TIG EMAVOIANTTIKEG GYEGES TOV YPTGLUOTOIOVVTAL Y10, TOV VITOAOYIGUO
ToV ghayiotov ™G cuvdptnong f , 6mov:

f(x,y,z)zxz+2-y2+3-22—4-x-y+6-x-z—12~y-z+10~x—12-y+18-z
a) pe v pébodo Jacobi:
x =29 =3.2% =5, Y =xf 4325 43, 2 =xF 295 =3
b) pe v pébodo Gauss-Seidel:
=294 -3.25 -5, Y =X 324 43, 2 = 2. 3
c) ue v uébodo SOR ko pe TapapeTpo o:

xk”=(1—a))-xk+a)-(2-yk—3~zk—5), yk“:(l—a))-xk+a)-(xk“+3-zk+3),
Sk :(l_a)).zk_'_w.(_xkﬂ +2.yk+1_3)
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5% Oéua (1 povéda)

Noa 0do00el o «KAewotdg TOMOG, O AGLUNTOTIKO GULUPOMGUO, TOV TAPOKAT®
AVOOPOLKDV CYECEMV:

(@) T(n)=T(n—-1000)+10 Amdvinon: T(n)= O(n)

(B) T(n3):3-T(n3/3)+n3/2 Amévnon: T(n3): O(n3)
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6° Ocua (1 povida)

Na Bpeite to EAdyioto T'evvmrikd Aévdpo (ET'A) tov mopakdto ypaenpotog (o) pe
v uéBodo Prim Bewpdvtoc og apyikn kopven v a, kot (B) pe mv pébodo Kruskal.
Kot otig 600 mepmtwoelc to EI'A va 000el cav po akolovbio mievpmdv Tov
YPOPNLOTOG e TN GEPE Katd TV omoia mpootibevtal ot mhevpég oto EI'A oe ke
uébodo.

: 770 N\ 517 on\ 222
@) 3 &) (D

718 106
407 207
606 318 220
830 a (E) (E) d 550
230 225
307 518
b () () .
<;/ 650 = 320 ~ 599 \;>

(@) ET'A = {(a,h), (a,b), (b.g), (b,c), (k,c), (c,d), (d.]), (c.D), (b)), (d.e), (a,D);

(B) ETA = {(d.D), (k.c), (c,d), (c,D), (b.g), (h,a), (b,c), (b,)), (d.e), (a,b), (a,1)}
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7’ Oéua. (1 uovéda)

210 mopaKdaTo Orypdonua vo Bpeite amootdoelg (KOGT GUVTOUOTEP®OV O0OPOUDV)
amd TNV KOPLen § TPOG OAEC TIC LTOAOITES KOPLPEG EQapUOlovTag ToV aAyOpOuo
tov Dijkstra. H amdvinon cog va d00el cupmAnpdvovtag Tov GYETIKO TIVOK, GTOV
(o) TIC KOPLEEG HE TNV OEPA KOTA TNV Oomoia

omoio TpEmEL Vo OMGCETE:

OPIOTIKOTOOVVTOL («UOVIHOTOloUVTOWY) and Ttov aAyoépiduo Dijkstra, wor (B) v

andotaon d(u) kdbe KopLuPNS U TOL OIYPUPNUATOS OO TNV S.
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8° Oéua. (1 povéda)

(0) Xt0 OlypAENUO TOV TAPOUKATO GYNUOTOS VO OMGETE TOVG YPOVOLG OVOKAALYNG
(mpodC emiokeyng) ko eykatdiewyne oe pion Avalmon Ilpdta xotd Bdbog
(AIIB), n omoia apyilel amd TV Kopven a.

(B) Noa xatnyopromooete 115 TALLPEG (TOEA) TOL JYPUPLATOS GOUPOVO UE TNV
AIIB 10V gpotuaToc (o).

CY)
Kopvon | Xpdvog Avaxdaivyng | Xpdvog Eykatdienync
a 1 16
b 17 20
c 4 5
d 9 12
e 2 7
f 8 15
g 18 19
h 10 11
1 13 14
] 3 6

(B) IMievpég dévtpov: (a, e), (a, 1), (b, g), (d, h), (e, j), (f, d), (f, 1), (j, ¢)
[Ticw t0&a: (c, e), (i, a), (j, €)
Eunpog to&a: -
Awoovvoetikd to&a: (b, h), (g, h), (1, d)
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9° Oéua. (1 povéda)

‘Ecto A[l:n] évag un toSvopnuévog (Lovodldotatog) mivaKag Tov TEPEXEL N
oTOl(El0 EVOG GLYKEKPLUEVOL TUTTOL OV UTOPEL va vt omolosdnmote (m.y. 0 A eivor
évag  TivaKag OCEPOV  YOPOKTNP®V TOV OMOI0L TO OTOWXEID  OVOTOPIGTOVV
OVOLOTETOVLLO VITOYNPLOV  ONUAPX®OV 1] VOUOPYADV OTIG TPOCPOTES EKAOYEQ).
Emiong, moAAd amd ta otoyyeio pmopel va givar id1o peta&d tovg (m.y. kébe otoryeio
T0V A ovTioToyEl oty YNeo evog ekioyéa kot moAlol exhoyelg ymoeilovv tov 1010
vroyneo). Na dobel évag adydpiBuog o omoiog va Ppickel To oToryeio Tov A 7OV
mhetoynpel (v vmbpyel), onAadn To otoyeio exeivo 1o omoio epeaviCeton
neplocoTepes amd n/2 @opés. O alydpduog cag Bo mpémer va extelel povo pio
«Gapwon» T0v A (ONAadn EeKvOVTOg amd TNV apyn Tov mivaka va dtoPdalel kabe
otoyeio poévo pio eopd), vo punv tpomomolel Kapio eyypaen tov A (dnAadn o
nivaxkog eivar “read-only”), kot va ypnoyonotel (extd¢ amd tov A) to TOAD TPELS
akoun petapintéc. Emyeipnuotoroynote yio v opbotnta tou aAdyopibuov cog.

counter = 0;
for i=1 to n do
if counter==0 then curr_elem=A[i];
if curr_elem==A[i] then ++counter else --counter;

od

if counter>0 then curr_elem is the majority element
else there is no majority element
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